

# 飞机上婴儿病危,四名江苏医生跪地急救

## 遗憾的是,孩子送到当地医院后还是没救过来

9月23日下午,在新疆喀什飞往乌鲁木齐的CZ6997航班上,一名婴儿突然病危,孩子母亲惊慌失措,哭着喊着要下飞机。这时,飞机上4名江苏籍援疆医生挺身而出,组成一支“空中临时医疗队”,轮流对孩子实施救助,并安慰情绪激动的孩子母亲。飞机返航落地后,这4名医生又一路护送孩子跑进急救室。遗憾的是,孩子最终没能救活。不过,几名江苏援疆医生救人的场景感动了飞机上的每一个人。

通讯员 钱群华 何云开 实习生 王蕊 陆莹  
现代快报记者 陆文杰 何洁



史伟新  
常州市儿童医院儿内科副主任医师



马海鹰  
常州市中医院急诊科主任



方琴  
昆山市第一人民医院儿内科主治医师



赵波  
昆山市中医院急诊中心医生

突发

### 四名江苏医生轮流抢救婴儿

“我要下飞机,我要下飞机。”前天下午1点40分,喀什飞往乌鲁木齐的CZ6997航班起飞约5分钟后,一名妇女突然从座位上站了起来,面色惊慌地哭喊。乘务员赶紧跑了过去。几秒钟后,乘务员向机上乘客宣布:有一名婴儿情况危急,需要急救。

“我是儿科医生!”常州市儿童医院儿内科副主任医师史伟新立即解掉了安全带,第一个冲到了妇女面前。他发现妇女怀中一个小婴儿心跳呼吸骤停,于是立即将孩子平放在地上进行心肺复苏。

“请大家坐下来,请儿科和急诊科的医生对小孩紧急治疗。”昆山市中医医院的副书记封以生现场指挥。此时,常州市中医医院急诊科主任马海鹰、昆山市第一人民医院儿内科主治医师方琴、昆山市中医医院急诊中心医生赵波等3名医生也围了过来。4名江苏籍医生迅速对孩子实施急救。人工呼吸、胸外按压、面罩吸氧……时间一秒秒流逝,婴儿仍没有恢复心跳呼吸,但4名医生没有放弃,依旧轮流跪在地上对孩子进行急救。

孩子母亲几乎崩溃,医生们不停劝她,请她安静下来,告诉她,在场的每一个医生都会尽全力抢救她的孩子。渐渐地,孩子母亲坐到了座位上,情绪有所平复。

危急

### 飞机返航喀什当地医生接力

“请通知机长立即返航,让喀什急救站准备好抢救的药品和设备,立即派儿科医生在机场待命。请乘务员继续安抚好家属情绪,我们医生一定会全力抢救。全体乘客不要惊慌,大家保持镇静。”四名医生指挥着这场突如其来的“战斗”。

连续抢救了40多分钟后,飞机终于回到了喀什机场。飞机落地舱门打开的那一刹那,史伟新抱起孩子就往外冲,另外三名医生也一路跑着跟上,并且继续为孩子做心肺复苏和输送氧气。“我们一路跑到机场急救室,这时两名当地医生已经带着药品和急救设备等在那里了,碰面后马上对孩子进行插管、注射药品等急救措施。”马海鹰说。

据了解,当天的飞机上一共有10名江苏的援疆医生,来自苏州和常州,参与急救的主要是急诊科和儿科的4名医生。因为飞机还要继续起飞前往乌鲁木齐,4名医生只好离开急救室,回到了机舱。

此时,大家发现每个医生都是满头大汗,因为一直跪在地上,有的人膝盖都破了。“膝盖很疼,特别是飞机降落的时候,感觉膝盖都要碎了,但当时也顾不了那么多了,心思都在孩子身上。”方琴医生说。

遗憾

### 孩子病情严重最终没救过来

“我们从喀什到乌鲁木齐,再转机到上海,然后分别到昆山和常州,到家已经是凌晨4点多了。”一路上马海鹰都放心不下那个孩子。昨天上午,她经过辗转打听,终于通过在新疆工作的一名同事问到了孩子的情况,令人遗憾的是,孩子最终没能救活。

“听到这样的消息还是很失望的,我们多么希望有奇迹发生,当时每个人真的是拼命在抢救,但奇迹还是没能发生,很心痛。”马海鹰医生说。据了解,这名婴儿是一名高热患者,被诊断为肺部感染,呼吸衰竭,病毒性心肌炎待排,家属冒着婴儿生命危险准备到乌鲁木齐治疗。

虽然结果让很多人失望,但医生们当时救人的场景和救死扶伤的精神感动了飞机上的很多人,大家纷纷称赞医生们挺身而出的救人行为。“他们真的太棒了,辛苦了。”飞机上的乘客纷纷为医生们的行为点赞,当4名医生回到机舱后,全体乘务人员也向医生们表示了感谢和赞赏。

“作为医生,遇到这样的情况都会站出来的,这应该是属于本能反应吧。其实我们也要感谢其他乘客的理解,很多人行程耽误了,但他们也说救人要紧,同样感谢同机的乘客们。”史伟新医生说。(图片均为医生本人提供)

**Love Bravely**

**幸福牵手 勇敢爱**

**宝庆银楼婚庆季**

**The Wedding Season**

**佳节好礼 (9月26日-27日)**

黄金饰品 256 元/克 (工费另计);  
 翡翠、银饰, H金 8.5 折;

**活动内容 (9月12日起)**

- 1. 购钻石, 彩宝镶嵌类: 单件 8.8 折, 两件 8.3 折, 三件 7.8 折;
- 2. 素铂金类产品 318 元/克;
- 3. 太平南路总店于周一到周四 (国庆假日除外) 开展 免费清洗, 免费维修 (材料费另计) 服务;
- 4. 购镶嵌, 素铂金类产品即可办理 VIP 银卡, 会员享 双倍积分; (详见店堂公告)

总部地址: 中国·南京市太平南路107号(大行宫地铁站南)  
[WWW.BAOQING.COM.CN](http://WWW.BAOQING.COM.CN) | 400-881-4040

扫描二维码  
 宝庆银楼  
 百年传承·一世情深  
 SINCE 1911


